

Внеаудиторная работа №2
Последствия холодной войны.
Голод в СССР 1946-1947 гг.

Подготовила студентка

Группы Б22-14

Макарова Валерия

- Весной 1946 года СССР столкнулся с острой нехваткой продовольствия — бедствие по всей стране затронуло 100 миллионов человек. Смертность людей от голода власть могла избежать путем привлечения на народное питание хотя бы половины государственных резервов зерна и сокращения его экспорта. Но этого не сделала.



Причины голода

По мнению исследователей, послевоенный голод был следствием сочетания ряда факторов:

- развала сельского хозяйства страны из-за последствий войны;
- засухи 1946 года, которая привела к существенному, но не катастрофическому снижению урожая;
- увеличение налогов;



Продовольственное снабжение

- Заработная плата рабочих уменьшилась почти в двое
- Государство сняло с продовольственного пойка почти все населения
- Цены на хлеб выросли
- Отмена льгот семьям погибшим на фронте



Масштабы голода

- К весне 1947 года в одной только Воронежской области число больных с диагнозом «дистрофия» составляло 250 тыс. человек, всего по РСФСР — 600 тыс., на Украине — более 800 тыс., в Молдавии — более 300 тыс. Таким образом, не менее 1,7 млн человек в СССР числились «официально голодающими», смертность от дистрофии достигала 10 % от общего числа людей, которым был поставлен этот диагноз.



Масштабы голода

- Известно, что в 1947 году официальная смертность в СССР выросла в 1,5 раза.
- В начале 1947 года численность сельского населения сократилась почти на 1 млн человек.
- По приблизительной оценке, в 1946-1947 гг. от голода умерло от 1 млн. до 1,5 млн. человек.



Помощь голодающим

- Запросы региональных властей о необходимости выдачи зерна из госрезерва либо оставались без внимания, либо удовлетворялись в объёме, в 2-3 раза меньшем необходимого, и через несколько месяцев после запроса. Некоторое улучшение снабжения происходило с середины 1947 года, когда пик голода уже был пройден. В это время советское руководство ввезло из Китая 200 тыс. тонн зерна и бобов сои, на Украину и в Белоруссию поступала «помощь жертвам войны» по каналам ООН.

Социальные последствия

- Вырос уровень преступности
- Ослабление контроля миграции
- В следствии засухи началась разработка программы, направленной на предотвращение засух

